

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111 (9897)

Суббота, 16 сентября 1995 года

Газета издается с 1933 года

ЕСТЬ КАНДИДАТЫ!

В НОВОКУЗНЕЦКОМ избирательном округе № 90, куда входит наш город, вовсю развернулась избирательная кампания. Уже сегодня в округе собирают или готовятся к сбору подписей около десяти кандидатов в Государственную Думу.

Виктор Григорьевич ТЕРЕНТЬЕВ, первый заместитель генерального директора АО "Алюминиевый завод", выдвинут трудовым коллективом завода.

Наталья Александровна ИГНАТОК, заведующая правовым отделом администрации Новокузнецкого района, выдвинута коллективом фабрики "Березка".

Новокузнецким отделением "Наш дом — Россия" выдвинут **Олег Александрович ВОСТРЕЦОВ** — заведующий районо Новокузнецкого района.

Вновь выдвигает свою кандидатуру депутат Государственной Думы, доктор экономических наук **Виктор Яковлевич МЕДИКОВ**.

Как независимый кандидат идет бывший депутат областного Совета народных депутатов, следователь Новокузнецкого УВД **Юрий Степанович ПЫЛЬ**.

Отделением Коммунистической партии РФ выдвинут **Альберт Иванович ЛЕНСКИЙ**, председатель ассоциации предприятий г. Новокузнецка, председатель исполнкома Новокузнецкой городской организаций КПРФ, бывший первый секретарь ГК КПСС.

Коллективом Запсиба выдвинут **Сергей Владимирович СКРИПНИЧЕНКО** — председатель совета председателей профсоюзных организаций Запсиба.

Намерен вступить в предвыборную борьбу бывший замести-

Выбор

тель председателя Новокузнецкого городского Совета народных депутатов, ныне частный предприниматель **Валерий Васильевич КИСЕЛЕВ**.

Высказали намерения побороться за депутатский мандат еще несколько кандидатов, но к практическим действиям они еще не приступали.

Список кандидатов в депутаты может пополниться представителями федеральных партий и движений, которые имеют право выставить по нашему округу своих представителей.

Фактически началась агитация в средствах массовой информации за того или иного кандидата. Городской центр по проведению выборов в Государственную Думу надеется на помощь трудовых коллективов, руководителей предприятий города.

рядок проведения агитационной работы.

Агитация за того или иного кандидата в депутаты не может начинаться до его регистрации в качестве кандидата в окружной комиссии. Зарегистрировать его можно только после того, как он соберет 5 тысяч подписей избирателей. В этот период в средствах массовой информации, в листовках, афишах можно только объявлять, приглашать расписываться в подписных листах, но не раскрывать его программу, биографию, взгляды и т. д.

О регистрации кандидатов в депутаты окружная комиссия обязана поставить в известность средства массовой информации и население.

В настоящее время предвыборная кампания идет в стадии сбора подписей для регистрации кандидатов, формирования окружных комиссий. К 15 сентября должна быть сформирована окружная избирательная комиссия.

Самый сложный вопрос — это сформировать участковые комиссии. Их в г. Осинники будет тридцать. Городской центр по проведению выборов в Государственную Думу надеется на помощь трудовых коллективов, руководителей предприятий города.

В. ЩУРОВ,
руководитель
городского центра
по проведению выборов
в Гос. Думу.

Налоговая инспекция
разъясняет

За квадратный метр под домом, гаражом, дачей

ИЗМЕНИЛСЯ налог за землю, занятую государственным, муниципальным, общественным, кооперативным и индивидуальным жильем. Так же как за землю, занятую под личные подсобные хозяйства, дачные участки, индивидуальные и кооперативные гаражи в границах города и поселков.

В 1995 году он взимается со всей площади земельного участка в размере трех процентов ставок земельного налога, установленных в городах и поселках городского типа, но не менее 20 рублей за квадратный метр.

До этого минимум, как известно, был равен 10 рублям. Новая плата введена правительственным постановлением номер 562 от 7 июня с. г.

Заправляясь на бензоколонке...

С 1 ИЮЛЯ налог на добавленную стоимость, подлежащий взносу в бюджет или принимаемый к зачету от потребителя горюче-смазочных материалов, составляет 13,65 процента стоимости (вместо прежних 14,3). Специалог — 1,02 процента (прежний 1,1).

Правило действует при приобретении горючего за наличные, — как при заправке, так и при предварительной оплате наличными деньгами. Введено в связи с изменением порядка формирования размера снабженческо-сбытовой надбавки для организаций нефтепродуктообеспечения.

ВНИМАНИЕ!

Для жителей города Калтан и поселков на базе шахты АООТ "Северный Кандыш" создано городское топливное хозяйство "ТОРТОП".

По вопросам обеспечения топливом обращаться в бухгалтерию предприятия или по тел. 3-14-94, 3-22-63.

Администрация г. Калтан.

КОММЕРЧЕСКАЯ ТАЙНА

СРАЗУ скажу, что задание редакции не выполнил: не написал отчет с собрания акционеров. Какого предприятия? Не скажу. Даже где оно — в Осинниках, Калтане или в сельской глубинке. А почему? Узнаете из этой объяснительной редактору.

Присидел я на собрании без перерыва с утра до четырех часов вечера. Скажете — колхозное собрание. Да во всей округе ни одного колхоза. К тому же там свои реформы — ассоциации фермерских хозяйств, кооперативы...

Зашел в приемную. Чувствуется солидность: кнопочные телефоны, ковровая дорожка, зеркало, цветы. В кабинете руководителя — видеокамера. Хозяин кабинета вежливо указал на стул, записал фамилию, имя, отчество, какой печатный орган представляю — центральный или областной.

— Осинниковская городская газета.

— Как называется?

— "Время и жизнь".

— Кто приглашал на собрание? — продолжался беглый опрос.

— Профком независимого профсоюза, ну и государственного, — лепечу и чувствую, что это неубедительно, добавлю: совет директоров.

— Я вас слушаю...

— Хочу посмотреть ваш доклад. Для отчета. Цифры записать. Есть ли дефицит бюджета, идет или не идет баланс. Прямо как в детективном романе, — осмелел я.

Но лицо директора было серьезным. Он убрал со стола лишние бумаги, развел руками и тихо проговорил:

— Не могу, коммерческая тайна.

— Еще не все потеряно, — подумал я и направился к секретарю собрания за протоколом.

— Что вы, что вы, — растерялась она, — нельзя. Директор не разрешает.

Смекнул я, что попал в тайное акционерное общество, а название — открытого типа — для маскировки. Тут только до меня дошло, почему помощник главного бухгалтера живо интересовалась: зачем я записывал цифры.

Коммерческая тайна, как густой туман, давно окутала не только банки, частные магазины, киоски, но и многие предприятия, учреждения. Предложил я как-то ведущему специалисту одной из шахт провести "круглый стол".

Иронические заметки

— Не надо ни круглого, ни овального, свои производственные "секреты" раскрывать не будем, работаем под землей, большая часть коллектива — подземные рабочие. Дружину омоновцев содержим.

— Бартер еще в ходу? — пробовал я хоть что-нибудь разузнать на одном из заводов.

— Сложнейшая конспиративная сеть, — вздохнул руководитель, — головоломка. Смахну не осилить. О простенькой сделке, так и быть, расскажу. Видел в нашем ларьке бидоны с подсолнечным маслом, муку, сыр? Алтайские продукты. Пришло, конечно, покрутиться. В этой связи выстраивается вот такая цепочка. Мы отгружаем утоль на Урал, тамошний завод везет ружья и кипаки эвенкам в национальный округ, охотники тут же грузят пушину в Санкт-Петербург, а там уж наготовлено сверкает свежей краской "Кировец" на огромных колесах. Догадался. Его отправляют на Алтай. А уж алтайцы в обмен на этого богатыря шлют дары земли.

Пишу докладную редактору, вспоминаю встречи с руководителями, экономистами и голову ломаю: что же такое коммерческая тайна? Вот она, расплата, за то, что не читаю "бое-виков". Может быть, заколдованный круг неплатежей? Так они всюду, даже в ближнем "забытье". Тебе не платят и ты, естественно, не платишь. Это не только система взаиморасчетов, а просто способ существования. В уплату за воду, электроэнергию, отопление должники выкладывают кто куртки, кто хлеб, кто молоко. Как говорится, чем богаты, тем и рады.

Зарплату задерживают. Так в счет ее почти на каждом предприятии человек может одеться с иголочки, и с ног до головы. И продукты — на выбор.

Голубая мечта любой администрации — получить льготный кредит, не меньше миллиона, и "вырастить" на нем два, наладить прибыльное производство. Какая тут тайна, даже правительство обещает стабилизацию, сам президент.

Не нашел я коммерческих секретов, как ни бился. Но они ведь есть. Вдруг всплынет неожиданно, как подводная лодка. Так что тем, кто расспрашивает про акций, дивиденды, бартер, неплатежи, скажем определенно: вот-те шиш.

Понесу докладную редактору. Что мне будет? Не скажу. Редакционная тайна.

И. ТЕПЛОВ.

ИНТЕРВЬЮ С ДЕПУТАТОМ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ АЛЕКСАНДРОМ АСЛАНИДИ

— Идут парламентские каникулы, депутаты загорают на Черном море, а вас я вижу на рабочем месте.

— К сожалению, и в прошлом году побывать в законном трудовом отпуске не удалось. Ведь избиратели идут на прием независимо от времени наступления каникул. Без ложной скромности скажу: я не отказал в личном приеме ни одному человеку. И второе — хлеб насущный свой я зарабатываю отнюдь не депутатской деятельностью, а работая исполнительным директором "Нашей газеты", у которой много проблем. Газетное дело сейчас нерентабельно, закрываются тысячи изданий, не хотелось бы, чтобы первая свободная газета России попала в число покойников.

— Не кажется ли вам, что наступает пора подвести некоторые итоги депутатской работы Александра Асланиди?

— Итоги — наверное, это слишком громко, отчитываться перед избирателями я обязан постоянно. Если говорить коротко, сделано следующее.

На сотни писем, за исключением двух, поступивших в мой адрес, даны ответы, мои или госорганов. О чем пишет избиратель, что его интересует? Больше других за помощью обращаются

все равно соглашаются со мной. Три года назад генеральный директор "Росугля" Юрий Малышев утверждал, что отрасль должна быть постоянно дотационной. Много предприятий у нас в России работает без угольных дотаций. Сегодня и Малышев согласен, что в обозримом будущем угольную промышленность можно сделать бездотационной. Он, кстати, ударился в другую крайность — решение всех проблем видит в быстрейшем закрытии убыточных шахт.

Правильнее было бы наши месторождения сравнивать не со старыми отработанными европейскими, а с легкодоступными запасами угля ЮАР, Австралии, Америки. Дотации нужны для реформирования отрасли, преодоления технологической отсталости, социальной запущенности, для расширения внутреннего рынка сбыта. Ведь за двадцать лет в Кузбассе не построено ни единой шахты! Если будут решаться проблемы шахтеров, а не абстрактной "угольной отрасли", то социального взрыва не будет.

— Александр Валентинович, вы баллотировались как независимый депутат, выдвинуты кандидатом в депутаты СФ читателями газеты, а теперь стали председателем регионального

"О результатах реформ можно говорить лишь по их окончании"

пенсионеры. Темы жалоб: неверный расчет пенсий, несправедливость пенсионных нормативных актов, произвол и невнимание к нуждам пожилого человека чиновников, изредка задаются вопросы об обеспечении квартирами "военных" пенсионеров и ветеранов войны.

Шахтер пишет об угольных проблемах, медик — о низкой заработной плате, бизнесмен — о непосильном налоговом бремени, словом, в письмах — срез нашей сегодняшней жизни и проблем, существующих в обществе. Однако все эти вопросы происходят из сути проводимых реформ. Нужна пенсионная реформа, упрощающая процедуру начисления социальных и государственных выплат и делающая их более понятными и справедливыми. До сих пор мое предложение отвергается большинством Думы.

Чем дальше, тем больше я убеждаюсь: срочно требуется закон, четко регламентирующий обязанности государственных служивых людей перед гражданином. Нужно добиваться сокращения госаппарата, необходимо оградить человека от вмешательства государства в его личную жизнь.

Реально государство — это не мы, как нас учили, а чиновник. Не он нас кормит, а мы его. Пришла пора четко ограничить его функциональные обязанности "от сих до сих".

— Кстати, о реформах, и не только пенсионных. Экономическая деятельность Федерального Собрания вызывает справедливые нарекания россиян и кузбассовцев, в частности. В каких экономических акциях вы принимали личное участие и что из этого получилось?

— Это не мой метод — принимать участие в "акциях". Сотни законов, которые прошли, требовали ответственного голосования. Нужно организовать экспертизу при своих весьма скромных депутатских возможностях. Пользуюсь услугами квалифицированных консультантов, таких как профессор Алексей Цветинович, специалисты института экономики переходного периода Егора Гайдара. Я вносила предложения и замечания при разработке Гражданского Кодекса РФ, который можно назвать продолжением Конституции, в проект нового Уголовного Кодекса, по изменению налогового законодательства, о профсоюзах и так далее. В настоящее времяучаствую в разработке Закона о коллективных спорах, забастовках, о государственной поддержке средств массовой информации, о возмещении вреда, причиненного человеку на производстве.

Но больше всего меня как депутата волнуют проблемы шахтеров. Стремление правительства и ведомств как можно быстрее избавиться от убыточных угольных предприятий, не решая социальных вопросов, вынудило меня обратиться с открытым письмом к Президенту страны. Я писал, что именно в это время идет борьба двух течений в определении направления развития отрасли. Компания "Росуголь" через ближайшее окружение Президента пытается пробить свой вариант будущего Указа, вариант монопольной структуры со всеми вытекающими из этого недостатками. Второй выход из положения — более "рыночный", с организацией конкуренции на внутреннем рынке — предлагает департамент угольной промышленности министерства экономики. Мне ближе и понятнее второй вариант, где лучше учитываются проблемы и заботы каждого шахтера при закрытии убыточной шахты, а не интересы отрасли.

Отраслевой метод работы привел к забастовкам и массовому недовольству образца 1989 года. Это мы уже проходили. А вот организовать конкурентную рыночную среду — значит дать возможность работающим трудиться, действуя строго в рамках Закона. В ответ на письмо Президент направил в Кузбасс компетентную комиссию, состоящую из представителей антимонопольного комитета, министерства экономики, КРУ, Минтопэнерго. Они в основном согласились с критикой, но не был согласен "Росуголь", выставивший единственный аргумент: депутат, мол, некомпетентен.

Я горный инженер, не новичок в угольной промышленности, 18 лет подземного стажа дают мне право говорить о нерешенных проблемах отрасли, анализировать ситуацию. Тем более, я заме-

отделения партии "Демократический выбор России". Не удержались от соблазна заняться чистой политикой?

— Вообще-то депутат должен быть профессиональным политиков, от этого не уйти. Во время предвыборной кампании я не скрывал своих симпатий к Егору Гайдару, к "Выбору России". Да и газета тоже. Она всегда обладала демократической направленностью. В программе партии "ДВР" мне импонирует честность и открытость по отношению к избирателям. Не от обещаний депутатов и чиновников зависит уровень справедливости и самой жизни людей. Этот уровень зависит от эффективности экономики, от качества производимых товаров, их себестоимости. Только преодолев технологическую отсталость, (а без частной инициативы (собственности) это невозможно), мы сможем покупать отечественные товары и тем самым увеличить спрос на них, на этой основе возродить промышленность. Необходимы для этого инвестиции и щадящая налоговая государственная политика. Я гляжу на "патриотов", знаменитых политиков: костюм — за две тысячи долларов, рубашка — за шестьсот, а телевизор — японский. Наши же фабрики без сбыта продукции снижают уровень производства и закрываются. Вот вам и вся политика. И что бы ни делалось в стране, государственный служащий должен соблюдать права человека. В этом — суть, этого тоже требует наша партия.

— В Совете Федерации вам приходится встречаться с разными людьми. Можно спросить, кто вам импонирует и кого вы в упор не хотите видеть?

— Не видеть "в упор". Я такого не допускаю не только к депутатам, но и к любому человеку. Все мы грешны, кроме ангелов на небесах. Все депутаты разные, имеют идеологические различия. Однако это не должно быть основой личной неприязни. Наша задача в Совете Федерации — не воевать, а договариваться. Тогда и в обществе наступит социальный мир.

Мне симпатичен, например, Штейн как человек. Хотя его коммунистические убеждения противоречат моим в корне, я их не приемлю. Среди самых уважаемых мной — губернатор Борис Немцов. Блестящий ум ученого-аналитика, системный подход к решению любых проблем. Немцов, безусловно, политик с будущим. Его рейтинг в собственном регионе выше, чем у Тулеева в Кузбассе. Это — бесспорное доказательство того, что и демократ может быть популярен в массах. Если он озабочен людскими и государственными проблемами. Интересен глава администрации Ростовской области В. Чуб. Мы вместе работали над постановлением СФ по вопросам угля. Нравится Руслан Аушев, благодаря его усилиям чеченский конфликт не распространялся на территорию Ингушетии.

К сожалению, среди депутатов есть люди, взявшись на свое политическое вооружение сверхпульзизм. Вроде бы, они горой стоят за народ, кулачно соглашаются с нормальными предложениями других депутатов, а когда дело доходит до голосования... Так было во время обсуждения Закона о ветеранах, например. Там не прописан механизм реализации, он не учтен в госбюджете, за который голосовали депутаты, этот Закон вызывает вполне справедливые нарекания ветеранов. За него голосовали — лишь бы понравиться избирателю, пока люди разберутся, что Закон невыполним, уйдет время, и выборы в новый состав СФ состоятся.

Скандално известно, что самой большой проблемой в Совете Федерации стало отсутствие кворума на заседаниях. Иногда 40 оставшихся депутатов в роли пианистов голосуют за отсутствующих, изображая кворум. Так получилось, что я — единственный депутат, не пропустивший ни одного заседания, хотя поводов к отсутствию было предостаточно.

— Последний вопрос. Будете ли вы участвовать в выборах?

— Безусловно. Я обязан участвовать как председатель регионального отделения партии. В Кузбассе достаточно много поклонников "Демократического выбора России" Гайдара, и они должны иметь возможность проголосовать за эту партию.

— Успешной вам работы в Совете Федерации.

— Благодарю.

Интервью брал
Николай КУЗНЕЦОВ.

Я родилась в Сибири

Я родилась и выросла в Шушталепе. На моей памяти Кондома — светлая, чистая и быстротечная река. Она была нашей гордостью и отрадой. Здесь не только купались, загорали, но и играли, однако никогда не гадили, не мусорили, не били стекла. На береге наши родители не выносили мусор. Мы берегли нашу Кондому. А какой у нас был черемушник в Пашковом логу, какая росла трава-мурава! Мы, ребятишки, беззабытно бегали босиком.

Сегодня босиком не пройдешь вдоль берега реки или по Пашкову логу. Всюду битое стекло, бытовой мусор и хлам. Там, где некогда был черемушник, нынче мусорная свалка. Там, где загорали, дачники настроили туалеты. И это прямо на берегу реки!

Больна нынче наша река. Едва тащит свои грязные воды. Не питают ее больше никогда звонкие и чистые родники. Вот и некогда полноводная речка Шушталепка высохла. Осталось от нее одно русло, да и оно вытаптывается коровами совхоза "Осинниковский".

В этом году в Пашковом логу стали нарезать землю под усадьбы. А ведь там лес, который теперь, наверняка, пойдет под топор. Разве это разумно? Мы все делаем для того, чтобы загубить природу, опустошить то место, где живем.

Т. КАЛИНИНА.

СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

В ИЮНЕ прошлого года на шахте "Шушталепская" организовано акционерное общество открытого типа. Контрольный пакет его акций (60 процентов) принадлежит компаниям "Кузнецкуголь", "Росуголь", 40 процентов — акционерам шахты.

Недавно в большом зале кинотеатра "Спартак" прошло первое общее организационное собрание акционерного общества открытого типа "Шахта "Шушталепская". В его работе приняли участие более 1600 акционеров, представители компаний "Росуголь", "Кузнецкуголь".

Акционеры заслушали информацию директора шахты Р. Е. Яремчука о работе предприятия за пять месяцев 1995 года.

Утвержден Положение о генеральном директоре, совете директоров, ревизионной комиссии.

Избран состав совета директоров из семи человек. В него вошли директор шахты Р. Е. Яремчук, его заместители Е. Г. Шашлов, Ф. А. Батманов, заместитель директора компании "Кузнецкуголь" по производству Э. И. Кантисер, представитель компании "Росуголь" Н. С. Бегеза, начальник участка № 2 В. А. Сергин, заместитель главы администрации г. Калтан А. Е. Шестопал.

Избрана ревизионная комиссия.

Генеральным директором шахты "Шушталепская" избран Р. Е. Яремчук.

И. ВИКУЛОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОНЕДЕЛЬНИК
18 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.00 Новости.
15.20 Семь дней спорта.
16.00 "Отверженные".
Мультсериал.
16.25 Звездный час.
17.00 "Шпаргалка".
17.05 "Элен и ребята".
Телесериал.
17.30 Тет-а-тет.
18.00 Новости.

18.20 "Тропиканка". Телесериал.
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Если...
20.45 Спокойной ночи, мальчики.
21.00 Время.
21.55 Встреча с А. И. Солженицыным.
22.10 Худ. фильм "Рейли — король шпионов" (4-я серия).
23.10 Футбольное обозрение.
23.45 Мужчина и женщина.

на.
0.30 Время.
0.50 "Улицы Сан-Франциско". Телесериал.
1.40 Семь дней спорта.
2.10-2.50 Песня 95.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ГТРК Кузбасс.
7.00 Час плюс.
Канал Россия.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.30 Ритмика.
8.45 Требуются... требуются...
8.50 Ключевой момент.

9.00 Худ. фильм "Судный день".
10.10 Телегазета.
10.15 XX век в кадре и за кадром.
11.00 Вести.
11.30 Милиционская хроника.
11.40 Телеспектакль "Любители фантастики".
12.15 Мультифильм.
12.35 "АПЕКС-ТВ": худ. фильм "Ракетчик". Мультифильмы.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый

день.
16.30 Мультфильм.
17.00 Вести.
17.05 Новая линия.
18.15 Спасение-911.
18.55 Новая линия.
ГТРК Кузбасс.
19.25 Мультифильм.
19.35 Детский мюзикл "Лупая лошадь".
20.00 Вести (РТР).
20.20 Клип.
20.30 Пульс.
21.00 Форум.

21.20 Театральные звезды шахтерам Кузбасса.
21.50 Знакомьтесь — гостиничный комплекс "Кристалл".
22.05 "Торец". Телесериал.
22.50 Новости "ТВК-2".
Канал Россия.
23.00 Вести.
23.25 Автомаг.
23.30 Худ. фильм "Берлин. Александрийский" (7-я серия).
0.35-1.00 Первенство мира по шахматам. Г. Каспаров — В. Ананд.

**ВТОРНИК
19 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.20 "Тропиканка". Телесериал.
10.55 Если...
11.35 Огород круглый год.
12.00 Новости.
12.20 В эфире МГТРК "Мир".
13.00 Худ. фильм "Крах инженера Гарина" (1-я серия).

серия).
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости.
15.20 Футбольное обозрение.
16.00 Посмотри, послушай.
16.20 Кактус и К.
16.30 Квартире "Веселая кампания".
16.40 Между нами, девочками.
17.00 Очень короткие новости.
17.05 "Элен и ребята".
Телесериал.
17.30 Дж. Энн.

18.00 Новости.
18.20 "Тропиканка". Телесериал.
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.55 Из первых рук.
22.05 Худ. фильм "Двенадцатая ночь".
23.45 Версии.
1.00-1.20 Время.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ГТРК Кузбасс.
7.00 Час плюс.

Канал Россия.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.30 Ритмика.
8.45 Требуются... требуются...
8.50 Док фильм "Певец России отдаленный".
9.20 Мультифильм.
9.45 Телегазета.
9.50 Милиционская хроника.
10.00 Вести.
10.30 АПЕКС-ТВ: худ. фильмы: "Вальс золотых тельцов", "Гарнизон". Авторский канал: "Здравствуйте, доктор".
7.00 Час плюс.

16.05 Там-там новости.
16.20 Новая линия.
16.50 Месяцеслов.
17.00 Вести.
17.05 Новая линия.
17.20 Мультифильм.
17.45 Никто не забыт.
17.50 Шесть соток.
18.15 Зал ожидания.
19.00 Ключевой момент.
19.10 Л-клуб.
ГТРК Кузбасс.
20.00 Вести (РТР).
20.20 Клип.
21.00 Пульс.
21.15 Прошу тебя, человек...
Передача 1-я.

21.45 Фестиваль авторской песни "Бабье лето".
22.05 Передача о гостиничном комплексе "Кристалл".
22.15 Прошу тебя, человек...
Передача 2-я.
22.45 Новости ТВК-2.
Канал Россия.
23.00 Вести.
23.25 Автомаг.
23.30 Худ. фильм "Берлин. Александрийский" (8-я серия).
0.35-0.55 Река времени.

**СРЕДА
20 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.20 "Тропиканка". Телесериал.
10.10 Тема.
10.50 В мире животных.
11.35 Пойми меня.
12.00 Новости.
12.20 В эфире МГТРК "Мир".
13.00 Худ. фильм "Крах инженера Гарина" (2-я серия).

14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости.
15.20 Семь дней спорта.
16.00 Домисолька.
16.20 Детки в клетке.
16.30 Детский международный фестиваль "Первый цвет".
17.00 "Шпаргалка".
17.05 "Элен и ребята".
Телесериал.
17.30 Тин-тоник.
18.00 Новости.
18.20 "Тропиканка". Телесериал.
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Фабрика грез.

20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.55 Приключенческий фильм "Похищение Свой".
22.35 Версии.
0.25 Время.
0.45 "Улицы Сан-Франциско". Телесериал.
1.35-2.15 Семь дней спорта.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ГТРК Кузбасс.
7.00 Час плюс.
Канал Россия.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.

8.30 Ритмика.
8.45 Требуются... требуются...
8.50 Поэт А. Малинин.
9.20 Мультифильм.
9.45 Телегазета.
9.50 "Санта-Барбара". Телесериал.
10.40 Крестьянский вопрос.
11.00 Вести.
11.30 Милиционская хроника.
11.40 Ключевой момент.
11.50 Российское бюро путешествий.
12.35 Программа АПЕКС-ТВ: худ. фильм "Парк Горького". Мультифильм.

16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Чья сторона?
17.00 Вести.
17.05 Новая линия.
17.20 Мультифильм.
17.45 В штормах и штилях.
18.15 Первенство мира по шахматам.
18.30 Новая линия.
19.00 Лидер-прогноз.
ГТРК Кузбасс.
19.25 Мультифильм.
19.35 Лягушка-путешественница. Читает С. Юрский.
20.00 Вести (РТР).

20.20 Клип.
20.30 Пульс.
21.00 Из первых рук. Прямой эфир с участием мэра Кемерова В. Михайлова.
21.55 Новости ТВК-2.
22.05 "Санта-Барбара". Телесериал.
Канал Россия.
23.00 Вести.
23.25 Худ. фильм "Лунапарк".
1.15 "Танцы-экспресс".
1.30 "Автомаг".
1.35-1.40 Река времени.

**ЧЕТВЕРГ
21 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.20 "Тропиканка". Телесериал.
10.10 Фабрика грез.
10.50 Клуб путешественников.
11.35 Пойми меня.
12.00 Новости.
12.20 В эфире МГТРК "Мир".
13.00 Худ. фильм "Крах инженера Гарина" (3-я серия).
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...

15.00 Новости.
15.20 Семь дней спорта.
16.00 Мультитроллия.
16.20 На балу у Золушки.
16.40 Волшебный мир, или Синема.
17.00 Очень короткие новости.
17.05 "Элен и ребята".
Телесериал.
17.30 ...до шестнадцати и старше.
18.00 Новости.
18.20 "Тропиканка". Телесериал.
19.10 Час пик.
19.35 В мире джаза.
20.00 В поисках утраченного. З. Федорова.
20.50 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.

21.55 Москва. Кремль.
22.15 Историческая драма "Бастонцы".
0.25 Версии.
0.45 Баскетбол. Чемпионат суперлиги. "Динамо" (Москва) — "Аквариус" (Волгоград).
1.30 Время.
1.50 "Улицы Сан-Франциско". Телесериал.
2.40 Семь дней спорта.
3.20-3.45 В мире джаза.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ГТРК Кузбасс.
7.00 Час плюс.
Канал Россия.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.

8.30 Мультфильм.
9.35 "Санта-Барбара". Телесериал.
10.40 Крестьянский вопрос.
11.00 Вести.
11.30 Милиционская хроника.
11.40 Ключевой момент.
11.50 Российское бюро путешествий.
12.35 Программа АПЕКС-ТВ: худ. фильм "Парк Горького". Мультифильм.

16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Чья сторона?
17.00 Вести.
17.05 Новая линия.
17.20 Мультифильм.
17.45 В штормах и штилях.
18.15 Первенство мира по шахматам.
18.30 Новая линия.
19.00 Лидер-прогноз.
ГТРК Кузбасс.
19.25 Мультифильм.
19.35 Хроника.
20.00 Вести (РТР).

19.25 Спектр.
19.40 Лето — это маленькая жизнь.
20.00 Вести (РТР).
20.20 Клип.
20.30 Пульс.
21.00 Если хочешь быть красивым.
21.30 Розыгрыши призов от фирм "Мастер".
21.50 Новости ТВК-2.
22.05 "Санта-Барбара". Телесериал.
Канал Россия.
23.00 Вести.
23.25 Худ. фильм "Лунапарк".
1.15 "Танцы-экспресс".
0.30 "Автомаг".
0.40-0.50 Река времени.

**ПЯТНИЦА
22 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.20 "Тропиканка". Телесериал.
10.10 В поисках утраченного. З. Федорова.
10.50 Утренняя звезда.
11.35 Пойми меня.
12.00 Новости.
12.20 В эфире МГТРК "Мир".

13.00 Худ. фильм "Крах инженера Гарина" (4-я серия).
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости.
15.20 Семь дней спорта.
16.00 "Белый клык". Телесериал для детей.
16.25 Созвездие Орфея.
16.35 Новая реальность.
17.00 "Шпаргалка".
17.05 Рок-урок.
18.00 Новости.
18.20 "Тропиканка". Телесериал.
19.10 Дикое поле.

19.25 Человек и закон.
19.55 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.55 "Рейли — король шпионов". Телесериал (Великобритания, 5-я серия).
22.15 Взгляд.
22.35 Версии.
0.10 Музобоз.
0.55 Время.
1.15 "Улицы Сан-Франциско". Телесериал.
2.05-2.45 Семь дней спорта.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ГТРК Кузбасс.
7.00 Час плюс.
Канал Россия.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.30 Ритмика.
8.45 Требуются... требуются...
8.50 Момент истины.
9.45 "Санта-Барбара".
10.35 Телегазета.
10.40 Крестьянский вопрос.
11.00 Вести.
11.30 Милиционская хроника.

11.40 Торговый дом Ле-Монти.
11.55 Мультифильм.
12.20 АПЕКС-ТВ: худ. фильм "Круты парни".
Мультифильм.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Кентуру.
16.50 Месяцеслов.
17.00 Вести.
17.05 Новая линия.
17.20 Дисней по пятницам.
19.10 Сам себе мастер.
ГТРК Кузбасс.

19.30 Под знаком Зодиака.
20.00 Вести (РТР).
20.20 Перекресток.
20.30 Пульс.
21.00 Отдел 5. Тайм-менеджер.
21.20 За жизнь.
21.40 POST.
22.05 "Санта-Барбара". Канал Россия.
23.00 Вести.
23.25 Музыкальная кунсткамера.

**СУББОТА
23 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Телеустро.
8.45 Слово пастыря.
9.00 Версии.
9.20 Зов джунглей.
9.50 Фильм детям. "Кешка и борода".
10.10 "Сон". Мультифильм.
10.25 Утренняя почта.
11.00 Смак.
11.15 Здоровье.

11.50 Провинция. Малые города России. Ноябрьск.
12.20 Бомонд.
12.40 Худ. фильм "Похищенный дирижабль".
14.10 Экскурсии.
14.25 Зеркало.
15.00 Новости.
15.20 Большие гонки.
15.45 Мультифильм.
16.00 Худ. фильм "Москва-Кассиопея".
17.20 В мире животных.
18.00 Новости.
18.20 Счастливый случай.
19.05 Остросюжетный бо-

евик "Телохранитель".
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.55 "Рейли — король шпионов". Телесериал (6-я серия).
22.55 Брайан-ринг.
23.40 У всех на устах.
0.05 Теннис. Кубок Дэвида С. Росса — сб. Германии.
1.10 Время.
1.30 "Улицы Сан-Франциско". Телесериал.
2.20-3.00 Кумиры, куми-

ры... Тото Кутуньо.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 подробности.
8.30 Звезды говорят.
8.35 От винта!
8.50 Компас РОСТА.
9.05 Правительственные будни.
9.35 Российское бюро путешествий.
10.30 В мире животных.
11.25 А. Гурнов. "Чисто английский репортаж".
11.35 Худ. фильм "Капитан Америка".

13.15 Кто мы?
13.45 Де-факто.
14.00 Вести.
14.30 Твои возможности, человек.
15.10 Как жить будем?
15.55 Худ. фильм "Комиссар Мегрэ и ленивый вор" (часть 1-я).
16.45 Ваше право.
17.00 Наш сад.
17.35 Амика Вертиас.
18.20 Звезды мирового экрана.
18.50 Теннис. Кубок Дэвида С.

В Законе "О ветеранах" на лекарства предусмотрены льготы, сопровождающиеся такой ремаркой: "...в пределах порядка и норм". Именно эти "порядок и нормы" введены постановлением Правительства РФ от 17 июля 1995 года N 710, опубликованном в "Российской газете" 25 июля с. г.

Что изменится? Комментирует постановление начальник управления обеспечения населения лекарственными средствами и медицинской техникой Минздрава РФ Тамара Долгополова:

— Я бы не сказала, что Закон "О ветеранах" сильно развел те льготы, что были предусмотрены раньше. Он конкретизировал некоторые детали. Раньше был совершенно другой подход. Существовали понятия "инвалиды войны", "участники войны", "участники гражданской войны", "партизаны", "бл

— Значит, и ветерану Великой Отечественной войны могут отказаться в бесплатном лекарстве, если оно не включено в местный перечень жизненно важных?

— К сожалению, могут. По установленному порядку он должен получить бесплатно все, вплоть до маргариновки. И по этому постановлению, и по всем предыдущим.

Вышесказанное постановление Правительства не отменяет прежние перечни. Они сохраняются. Ими будут пользоваться наши специалисты, как пользовались и раньше. Было приложение N 1 к постановлению Правительства РФ от 30 июля 1994 г. N 890 "Перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно

ЛЬГОТНАЯ ТАБЛЕТКА ВЕТЕРАНУ

кадники" и прочие, которые объединяли разные группы людей, так или иначе связанных с войной. Но "ветеранов" в правительственные документах не объединяли. Скажем, те, кто работал в тылу, поначалу не имели льгот, потом им предоставили. Участники афганских событий были по льготам приравнены к участникам войны. Сюда же относились люди, пострадавшие при каких-то других международных конфликтах. Словом, нельзя сказать, что круг льготников значительно расширился.

— Увеличилось ли общее число людей, которые пользуются льготами по Закону "О ветеранах"?

— Незначительно. Цифры не могу назвать, потому что, когда готовился Закон "О ветеранах", никакие расчеты наше министерство не производило.

— Почему?

— Никто и не спрашивал. Раньше, когда готовились такие документы, обязательно считали, сколько средств понадобится. Сейчас на этом внимание не заостряют. И основная тяжесть ложится на территориальные бюджеты.

Но независимо от того, есть Закон "О ветеранах", нет его, ситуация сохраняется — денег на обеспечение льгот катастрофически не хватает. Территории сами иной раз идут на такую меру, как ограничение перечня лекарств, которые отпускаются по льготным и бесплатным рецептам. У нас практически все категории населения имеют право получать лекарства бесплатно или со скидкой. Чтобы как-то этот поток ограничить и скорректировать, местные власти вводят свои перечни жизненно важных препаратов, по которым они осуществляют льготное обеспечение. Все остальные — за счет покупателя.

но". Он остается в силе с уточнениями чисто редакционными, но не по объему льгот.

— В отношении ветеранов труда закон пока не определился. Пока идут споры, люди болеют. Какие льготы предусмотрены пожилым людям?

— Пока на них распространяется действие приложения N 2 к постановлению Правительства РФ от 30 июля 1994 года N 890. В перечень групп населения, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства отпускаются по рецептам врачей с 50-процентной скидкой от свободных цен, входят пенсионеры, получающие пенсию по старости, инвалидности или по случаю потери кормильца в минимальных размерах. О других категориях, признанных законом ветеранами труда (имеются в виду те, кто не вышел на пенсию, не имеет различных наград и медалей), пока говорить рано. Им по постановлению 1994 года льгот не полагается. А как будет — увидим. Очевидно, будет принято дополнительное решение.

— Постановлением Правительства утвержден Порядок льготного отпуска лекарственных средств ветеранам. Какой?

— Раньше создавался резерв для инвалидов, из него можно было отпустить лекарство только по рецепту и только инвалиду. Теперь также утверждается постановлением резерв для ветеранов. В нем — 264 наименования лекарств отечественного производства, которые обязательно должны быть в аптеке. На администрацию области возложена ответственность за обеспечение этого перечня лекарственными средствами. А аптека уже, имея препараты, обязана обеспечить ими ветеранов. Норму отпуска определяет лечащий врач.

Любовь ВОЛКОВА.
"Р.Г."

Объявления

МАГАЗИН "ВИЗИТ"

ТВ "SHARP" 21 HSC (54 см) NEW! — 1960 т. р.

ТВ "NITACHI" 2191 (54 см) калькулятор, будильник, игровые функции — 1950 т. р.

в/плеер "ORION" 688 (с записью) — 960 т. р.

в/магн. "AIWA", "SAMSUNG", "FUNAI"

автомагнитолы и авт. колонки,

гарантия 6-12 мес. Адрес: ул. Кирова, 37а (бывший тир).

Посетите наш магазин или позвоните по тел. 2-47-80, и мы доставим ваш заказ на дом.

Финансовая компания
приобретает
крупные пакеты
**казначейских
обязательств.**

Быстрое исполнение. Любая форма оплаты.

Тел. в Новокузнецке: (3843) 54-09-46.

В фирму "ОСКАР" требуются
ДИРЕКТОР И БУХГАЛТЕР,
оплата по договоренности. Обращаться
по адресу: ул. Революции, 17,
магазин "Русалка" (где Союз молодежи) и в магазин N 2.

Продаем

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе стадиона "Энергетик" и автомобиль "Ниссан-Блюберд" 1988 г. в. Обращаться по тел. 3-26-14 вечером.

ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ швейную машинку с ножным приводом и вязальную. Обращаться: ул. Победы, 23-17.

МОТОЦИКЛ "ИЖ-Планета-5" с колеской "Люкс", пробег 1000 км. Обращаться по тел. 2-29-40 с 8 до 17 часов.

ВАЗ-2103 1974 г. в хорошем состоянии за 11500, торги уменьшены. Обращаться: ул. Зеленый Лог, 9, 3-й пер. в любое время.

Меняем

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Запорожье (газ, тел.) (Украина) на кв-ру в г. Калтан, Постоянный, Осинники. Обращаться по тел. 3-06-84 после 17 часов.

СРОЧНО 2-ком. кв-ру на однокомнатную с доплатой. Обращаться по тел. 2-27-87 с 9 до 15 часов.

Осуществляем **ПЕРЕМОТКУ И РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ** мощностью до 18,5 квт.

Форма оплаты любая.

Обращаться: г. Осинники, ул. Победы, дом N 16. АООТ "Близи" к главному инженеру с 8 до 9 часов ежедневно, кроме субботы, воскресенья.

Телефоны: 2-27-64, 2-25-62.

ОГРНIZАЦИЯ сдаст в аренду или продаст торговые площади, оборудование, автотранспорт. Обращаться по тел. 2-44-32, 2-49-35.

Утери

8 СЕНТЯБРЯ в районе нотариальной конторы по ул. Победы, 50 была утеряна сумочка с документами, ключами. Просьба нашедших сообщить по тел. 2-51-58 за вознаграждение.

Жильцы дома N 14 по ул. Гагарина скорбят по поводу преждевременной смерти

БЕРЕЗИНА

Юрия Георгиевича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив АООТ "Осинниковская автобаза" скорбит по поводу смерти старейшего работника, участника Великой Отечественной войны

ЛАПИЩИКОВА

Дмитрия Григорьевича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив школы N 29 выражает искреннее соболезнование преподавателю французского языка И. К. Серебренниковой по поводу преждевременной смерти ее матери.

ОБНАЛИЧИВАЕМ
безналичные
рубли
наличные
рублы
иностранные
валюты
полная конфиденциальность
правовая поддержка
охраные услуги

Тел. в Новокузнецке: (3843) 54-09-46.

ВТОРНИК, 19 СЕНТЯБРЯ

18-40 — худ. фильм "Судья Дрэдд".
20-10 — "Месяцеслов".

20-20 — информация, объявления и реклама.

20-30 — мультфильмы.

21-00 — музыкальные поздравления.

22-05 — Анонс фильмов на неделю.

22-30 — "Вий". Худ. фильм с участием Л. Куравлева, Н. Варлей.

СРЕДА, 20 СЕНТЯБРЯ

19-00 — худ. фильм "Вий".

20-20 — информация, объявления и реклама.

20-30 — мультфильмы.

21-00 — музыкальные поздравления.

22-00 — "У нас в гостях" (артист Валерий Золотухин).

22-30 — худ. фильм "Скользящие-4".

ЧЕТВЕРГ, 21 СЕНТЯБРЯ

18-50 — худ. фильм "Скользящие-4".

20-20 — информация, объявления и реклама.

20-30 — мультфильмы.

21-00 — музыкальные поздравления.

22-00 — "В нашем городе".

22-30 — худ. фильм "Пунк-Пунк" с Луи де Фюнесом.

ПЯТНИЦА, 22 СЕНТЯБРЯ

18-50 — худ. фильм "Пунк-Пунк".

20-20 — информация, объявления и реклама.

20-30 — мультфильмы.

21-00 — музыкальные поздравления.

21-50 — "Из первых рук".

22-30 — худ. фильм "Скользящие-5".

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ

18-40 — худ. фильм "Скользящие-5".

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

НАШ
АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 16507. Тираж 7136.